

检察周刊



强化法律监督 维护公平正义

最高人民检察院党组书记、检察长张军强调 锻造检察铁军 忠诚履行职责

最高人民检察院党组书记、检察长张军日前在广西壮族自治区检察机关调研时强调,学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神,着力锻造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的检察铁军,推动“四大检察”全面协调充分发展,真正把以人民为中

心落到实处。张军指出,习近平总书记的重要讲话,不仅对新时代公安工作作出了全面部署,也为检察机关全面从严治检、加强过硬队伍建设指明了方向、提供了遵循。全面从严治检,要把讲政治用心落到实处,要把顾大局有机融入办案中,要把谋发展做得有声有色,要把重自强持续狠抓到底。

丁顺生在包联的张家口市宣化区调研督导脱贫攻坚工作时强调

集中力量解决好突出问题 确保真脱贫 脱真贫 不返贫

本报讯(张旭昶 刘树奇)5月9日至10日,省检察院党组书记、检察长丁顺生轻车简从,来到他包联的张家口市宣化区调研督导脱贫攻坚工作。他先后深入宣化区崞村镇黄家梁村和西崞村,了解驻村帮扶工作进展,询问村民生活生产情况,实地考察了两个村的脱贫出列情况。在宣化区委召开的座谈会上,他听取了工作汇报,对宣化区脱贫攻坚工作给予充分肯定,并强调要再接再厉集中力量解决好突出问题,确保真脱贫、脱真贫、不返贫。



帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”的要求,防止脱贫人口返贫和低保对象等困难群体进入贫困线,确保真脱贫、脱真贫、不返贫。要坚持问题导向,认真梳理今明两年脱贫攻坚任务,集中力量解决好义务教育、基本医

疗、住房安全和饮水安全等“两不愁三保障”方面存在的突出问题,推动脱贫攻坚工作迈上新台阶。要强化责任落实,继续坚持好各级书记抓扶贫脱贫机制,强化贫困村基层党组织建设,进一步夯实驻村工作队的帮扶责任,真正把责任和压力传导下去,把土气和干劲激发出来,以责任落实推动工作落实。

调研期间,丁顺生还到宣化区检察院和干警进行了一对一座谈,深入了解基层检察工作存在的困难和问题。张家口市委常委、政法委书记王亚军,张家口市检察院党组书记、检察长张华,张家口市宣化区委书记张聪等参加调研。

图为省检察院党组书记、检察长丁顺生深入到包联的张家口市宣化区村街实地调研督导脱贫攻坚工作。
冯建东 摄



贯彻落实省委“三深化、三提升”活动部署

全力化解信访积案 保障群众合法权益

我省检察机关专项活动取得阶段成果

本报讯(袁清海 牛继芬)为认真贯彻落实习近平总书记防范化解重大风险重要指示精神,省委书记王东峰提出的坚决当好首都政治“护城河”的要求,省检察院党组从去年12月起,在全省检察机关部署开展了“以人民为中心,坚持事要解决,清理信访积案,维护社会和谐稳定”专项活动。活动开展以来,全省各级检察机关积极行动,依法保障群众合法权益,积极服务保障党和国家工作大局,通过狠抓落实,加大工作力度,使一些陈年疑难信访积案得到息诉化解,专项活动

取得阶段性成果。为使专项活动取得扎实成效,省检察院党组多次召开会议研究部署重点推进。去年12月10日和今年4月3日,分别组织召开了全省检察机关专项活动电视电话动员会和推进会。省检察院党组书记、检察长丁顺生多次对专项活动批示指导,并坚持深入各地了解专项活动开展情况,省检察院领导班子成员在向下督导检查调研时,都把对专项活动的督查作为“必修课”。省检察院党组副书记、副检察长李玉龙先后赴保定、邢台、沧州、雄安新区等地督导检查专项活动

开展情况。全省各级院严格落实省检察院决策部署和方案要求,务实行动,按照既定的时间表、路线图,通过“细致摸排”“建立台账”“包联化解”等工作,一个案件一个案件地化解,强力推进专项活动有序开展。全省各级检察机关注重摸清底数,建立台账。结合实际情况,对信访事项进行拉网式自查。省检察院还通过联系高检院第十检察厅、省信访局等单位,通报近两年突出信访问题,督导各地摸排认领、综合梳理、甄别汇总,实现了信访积案底数清、情况明、施策准。



在省检察院党组的正确领导和大力支持下,省检察院对口帮扶的承德市隆化县西阿超乡磁子沟村脱贫攻坚工作又添一翼。驻村工作队在帮助村民发展种植、养殖等脱贫产业取得明显成效的基础上,近期又积极协助该村引进了服装加工项目,建成了手工业扶贫车间。预计项目一期正式运营后将增加全村年务工收入30余万元,为磁子沟村产业结构调整、留守妇女就业发挥积极的促进作用。图为省检察院驻磁子沟村第一书记王志刚在扶贫车间开工时做相关推进工作。
任定鼎 摄影报道



5月13日,省检察院检务保障部开展了机关公务用车安全大检查活动,进一步落实省检察院党组副书记、副检察长李玉龙提出的“三个服务”工作要求,全面提升服务质量和水平,保障检察人员履职出行安全。检务保障部主任李玉胜、副主任赵清贤全程参加,督导检查活动。
董超 摄影报道

起步良好 支撑新区大局工作有力

陈刚批示肯定雄安新区检察工作

本报讯(刘树奇 商凤廷)“雄安新区分院设立以来认真落实省委和省检察院的指示要求,起步良好,有力支撑了新区工作的大局,‘四抓四促’活动体现了政治站位和责任担当,完全赞同,希望认真抓好落实,以实际成效为新区的规划建设做出贡献。”近日,省委常委、副省长,雄安新区党工委副书记、管委会主任陈刚对省检察院雄安新区分院以“四抓四促”推动新区检察工作实现顺利开局给予充分肯定。

据悉,在省检察院党组直接领导和雄安新区党工委高度重视下,省检察院雄安新区分院成立后,分院党组书记、检察长纪志明带领全院干警按照省检察院党组关于做好雄安新区检察工作的部署要求,以开展“抓党建促队建、抓管理促规范、抓办案促业务、抓保障促服务”主题活动为抓手,高标准、高站位提升新区检察工作能力和水平,推动新区检察工作实现了顺利开局。

省检察院组织法医学术交流

深化法医技术实践应用 提升服务司法办案能力

本报讯(张晓溪 宋晓晖)5月9日至10日,由省检察院主办的法医病理技术理论与实践学术交流会在河北省检察官学院举行。最高人民检察院检察技术信息研究中心副主任贺德银,省检察院党组成员、副检察长侯建华,河北医科大学法医学院常务副院长马春玲出席并讲话。省检察院检务保障部副主任韩业兴主持交流。

据悉,举办法医病理技术理论与实践学术交流会,是省检察院深入贯彻落实最高检关于“2019年是培训提升年”的总要求,坚持提升法医办案能力,深化法医技术在司法实践中应用的具体举措。本次交流会受到了国内法医行业的广泛关注和大力支持,来自最高检、各省公检法等机关单位及高校的67名法医专家和学者参加交流。

交流会上,贺德银充分肯定了近年来河北检察机关检察信息技术工作取得的成绩。马春玲介绍了我省法医学科近年来发展情况。10多位专家、学者围绕热点理论和实践问题进行了学术分享。

侯建华要求全省各级检察技术部门,要以本次学术交流为契机,深入贯彻落实最高检关于加强检察技术工作的精神和工作部署,紧紧抓住司法改革的历史机遇,切实增强紧迫感和责任心,敢于担当、勇于作为,努力寻求新思路、拓展新途径,不断提升服务司法办案能力,推动检察技术创新发展,为“建设法治国家,维护社会公平正义”贡献强大的技术力量。

承德市检察院监督落实“一号检察建议”

“检教”联合共护未成年人健康成长

本报讯(刘桂峰 刘向禄)“孩子的问题关系到千家万户,落实好‘一号检察建议’是切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感的一项重要政治任务。检察机关将与教育部门共同努力,让‘一号检察建议’真正在承德落地生根、开花结果。”近日,承德市检察院与市教育局联合召开未成年人保护工作与落实“一号检察建议”工作座谈会,市检察院党组书记、检察长白振平在会上把高检院“一号检察建议”及《承德市人民检察院关于督促落实“一号检察建议”工作的函》递到市教育局

局长王国维手中。座谈中,“检教”双方互相介绍了“一号检察建议”在承德市的落实情况,并就下一步如何做好此项工作进行了深入探讨。据悉,去年10月,高检院就加强校园安全建设,预防教职员工性侵害未成年学生、幼儿园儿童,向教育部发出检察建议,即“一号检察建议”,该建议是高检院首次发出关于社会治理的检察建议。为做好“一号检察建议”的监督落实工作,承德市检察院迅速行动,及时召开党组会进行专题研究,

印发了《关于认真做好高检院“一号检察建议”监督落实工作的通知》,要求全市检察机关抓好贯彻落实。市检察院党组向市委专门报告了工作开展情况,市检察院检察长白振平向副市长郭士刚递交了高检院“一号检察建议”和《承德市人民检察院关于督促落实“一号检察建议”工作的函》,并与市教育局就相关工作进行座谈沟通。双滦区、承德县等基层检察院对“一号检察建议”高度重视,先后通过发函、电话通知、当面座谈、召开联席会议等方式,开展了督促落实专项活动。

与此同时,全市检察机关围绕督促落实“一号检察建议”,持续深入推进法治进校园活动。今年以来,部分基层检察院已组织检察干警走进全市10余所中小学校及幼儿园,重点针对未成年人遭受性侵问题为广大中小学教师和学生讲授法治教育课,受教育师生达3000余人次,受到广大师生和学生家长好评。



编辑部主任:刘树奇
执行编辑:孙继增 牛继芬
联系电话:0311-66871673
河北检察新闻邮箱:
hbjcxw@126.com
检察周刊邮箱:
jianchazhoukan@126.com
检察内网邮箱:
jczk@he.pro

责编:孙继增